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AVIZUL BIROULUI SECȚIEI ȘTIINȚE SOCIALE, ECONOMICE,  

UMANISTICE ȘI ARTE 

 

asupra raportului pe Programul de Stat  

20.80009.0807.29 Perfecționarea mecanismelor de aplicare a instrumentelor inovaționale 

orientate spre creșterea durabilă a bunăstării populației Republicii Moldova,  

dr. COLESNICOVA Tatiana, Prioritatea Strategică IV. Provocări societale, Institutul Național 

de Cercetări Economice, pentru anul 2022, perfectat în baza audierii raportului și a concluziilor 

experților delegați (Adunarea Generală a Secției Științe Sociale, Economice, Umanistice și Arte 

a Academiei de Științe a Moldovei din 20 decembrie 2022) 

 

I) Atingerea scopului, obiectivelor și rezultatelor declarate în propunerea de proiect 

în corelare cu cele obținute după implementarea proiectului.  

Scopul proiectului care constă în modernizarea mecanismului de protecție socială a populației 

prin aplicarea instrumentelor inovaționale, precum și obiectivele și rezultatele obținute în anul 

2022 în cadrul Proiectului Program de Stat cu  sunt atinse cu succes. Cercetările științifice care 

şi-au găsit reflectarea în cadrul Proiectului științific sunt temeinice şi scot în evidență cele mai 

relevante aspecte ale subiectului studiat. 

 

II) Diseminarea rezultatelor obținute (numărul de publicații): 

În anul 2022, echipa proiectului a publicat 54 de lucrări științifice la nivel național și 

internațional, inclusiv 1 capitol în monografie colectivă publicată în străinătate, 1 studiu teoretic, 

1 articol de sinteză, 1 studiu analitic, 3 articole în reviste din străinătate recunoscute și 2 

publicații electronice ce contribuie la popularizarea științei. Totodată, au fost organizate 7 

manifestări științifice: o lecție publică, 3 mese rotunde, o secțiune în cadrul Conferinței INCE, 2 

seminare științifico-didactice. A fost gestionată pagina oficială a Proiectului PS pe Telegram-

canal și pe Facebook. Pe parcursul anului curent, 3 persoane din Proiect PS au participat la 

„Spaţiul Public” de la Radio Moldova. Nu sunt publicatii în Scopus sau ISI factor. 

 

III) Valoarea socio-economică a rezultatelor obținute (brevete de invenție, alte forme 

de proprietate intelectuală, materializarea rezultatelor, perspective de implementare etc): 

Pe parcursul anului 2022 au fost elaborate și prezentate rapoartele cu suport informaţional 

şi analitic pentru organele centrale ale administrației publice:  Cancelaria de Stat, Ministerul 

Muncii și Protecției Sociale RM, Ministerul Educației și Cercetării și alte instituții. De exemplu: 

prezentarea experienței internaționale cu privire la minimul de existență Ministerului Muncii și 
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Protecției Sociale al Republicii Moldova (scrisoarea nr.01/9 – 078 din 01.04.2022); elaborarea 

avizului la proiectul Hotărârii Guvernului privind aprobarea Programului național de stimulare a 

revenirilor și facilitare a (re)integrării cetățenilor Republicii Moldova implicați în procesul de 

migrație pentru anii 2022 – 2026; elaborarea avizului la proiectul Hotărârii Guvernului pentru 

modificarea Hotărârii Guvernului nr. 439/2020 cu privire la aprobarea Programului de susținere 

a afacerilor cu potențial înalt de creștere și internaționalizare a acestora; participarea la consultări 

publice pe marginea art. I din proiectul de lege pentru modificarea unor acte normative (nr.146 

din 20.04.2022), ce vizează propunerile de modificare a Codului muncii (13.05.2022) și alte 

acțiuni. 

 

IV) Participarea tinerilor în proiect, pregătirea cercetătorilor în cadrul proiectului 

prin doctorat/postdoctorat: 

Ponderea tinerilor în proiect este 18,2%. În proiect sunt 3 doctoranzi care scriu teze de doctor la 

tema respectivă. 

 

Punctaj mediu acordat: 29,4 

 

Concluzii, recomandări:  

Proiectul Program de Stat 20.80009.0807.29 „Perfecționarea mecanismelor de aplicare a 

instrumentelor inovaționale orientate spre creșterea durabilă a bunăstării populației Republicii 

Moldova” (Etapa anului 2022: „Modernizarea mecanismului de protecție socială a populației 

prin aplicarea instrumentelor inovaţionale”) abordează o problemă actuală şi importantă pentru 

modernizarea mecanismului de protecție socială a populației prin aplicarea instrumentelor 

inovaționale. Tematica şi scopul Proiectului sunt actuale, fiind valoroase atât sub aspect 

metodologic, cât și sub aspect practic. Se recomandă: atragerea tinerilor. 

Se propune calificativul general: FOARTE BINE. 

Raport aprobat 

 

 

 

Conducătorul 

Secției Științe Sociale, Economice,  

Umanistice și Arte a AȘM                                                             mem. cor. Victor MORARU 

 

 

 

Secretar Științific al Secției Științe Sociale, Economice,  

Umanistice și Arte a AȘM                                                                         dr. Natalia PROCOP 


